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На теперішній час існує значна проблема, яка пов’язана з утилізацією 

полімерних або пластмасових виробів, що призводить до забруднення 

навколишнього середовища та накопичення сміття на сміттєвих полігонах 

[1]. Пластик має високу стійкість до впливу атмосферних факторів та 

руйнування протягом століть, що призводить до накопичення матеріалу та 

порушення екологічної безпеки. Крім того, виробничий процес 

супроводжується виділенням шкідливих речовин, що негативно впливає на 

здоров’я працівників підприємств та призводить до забруднення повітря. 

Актуальним напрямком вирішення такої проблеми є використання в 

складі композитних матеріалів компонентів природного походження, які під 

впливом мікроорганізмів та вологи розпадаються на речовини, безпечні для 

навколишнього середовища [2]. Біокомпозитні матеріали мають високі 

значення фізико-механічних характеристик [3, 4], однак без спеціальних 

захисних покриттів не придатні для експлуатації в умовах підвищеної 

вологості. Тому постає завдання розробки біокомпозитних матеріалів на 

основі компонентів природного походження з високою стійкістю до вологи 

та атмосферних факторів. 

Біокомпозитні матеріали на основі глютинової матриці та 

дрібнодисперсного наповнювача (деревне борошно) формували з 

використанням термо-механічного методу, який полягав в комплексному 

поєднанні операції пресування композиції з наступною обробкою у 

тепловому полі [5]. Для підвищення водостійкості біокомпозитних матеріалів 

використано гідрофобні добавки, які в оптимальній кількості здатні 

забезпечити високі механічні характеристики біокомпозитів та стійкість до 

впливу вологи. 

Використання гідрофобних добавок змінює характер взаємодії 

компонентів біокомпозитного матеріалу, в результаті чого відбувається 

зниження адгезійної міцності між частинками деревного борошна та 

біополімерною матрицею. В такому випадку необхідно встановити вплив 

добавки на механічні характеристики біокомпозитних матеріалів, зокрема 

міцність при стисненні. Експериментально встановлено, що у випадку 

використання гідрофобної добавки (парафін) в кількості  

2-12 мас. ч. не відбувається погіршення міцності при стисненні 

біокомпозитних матеріалів. За умови видалення вологи з композиції в 

кількості 10 % відбувається підвищення міцності на 50-55 % для 

біокомпозитів, які не містять парафіну. Надлишковий вміст вологи, яка 
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виступає розчинником глютину, забезпечує гнучкість макромолекул 

біополімерної матриці та знижує опір статичним навантаженням. Тому за 

підвищеного вмісту вологи міцність біокомпозитних матеріалів є нижчою 

порівняно з біокомпозитами, композиції яких обробляли в тепловому полі 

для видалення вологи. Оптимальним вмістом гідрофобної добавки в 

біокомпозитному матеріалі є 4 мас. ч. парафіну, що забезпечує підвищення у 

2,7 раз міцності при стисненні біокомпозитів. При подальшому збільшенні 

вмісту добавки міцність при стисненні знижується до 40-60 МПа. 

Підвищений вміст парафіну призводить до пластифікації біокомпозитного 

матеріалу, в результаті чого знижується жорсткість  біополімерної матриці. 

Найбільшу стійкість до вологопоглинання мають біокомпозитні 

матеріали, які покривали додатково розчином парафіну, порівняно з 

біокомпозитами, які покривали іншими гідрофобними речовинами. Значення 

гігроскопічної вологості таких матеріалів становила 0,5 %, що на 60 % менше 

порівняно з необробленими біокомпозитами та менше на 38-50 % у випадку 

обробки поверхні біокомпозитних зразків оліфою або олією.  

Підвищення міцності при стисненні біокомпозитних матеріалів за 

умови введення парафіну в кількості 4 мас. ч. пояснюється оптимальним 

вмістом гідрофобної добавки, яка забезпечує можливість ущільнення 

частинок наповнювача в глютиновій матриці. Нанесення парафінового 

покриття забезпечує додатковий захист від вологи внаслідок формування 

гідрофобної плівки, яка утворює на поверхні біокомпозитних виробів стійке 

покриття. 
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